

## Упутство за писање прилога у рубрици „Оцене и прикази“

### Белешка

Дужина: 1800–3600 словних места (са проредом)

Вредносно неутралан, дескриптивно-информативан (п)опис садржаја публикације: основне теме публикације, научна апаратура и теоријско-методолошки оквир. Не треба да садржи критичке опаске, односно вредносне судове (било позитивне било негативне).

*Сврха белешке* је пружање основних информација о објављеној књизи.

### Приказ

Дужина: 6000–10000 словних места (са проредом)

Дужи прилог који треба да садржи детаљнији опис научне публикације: кључне теме и научни проблеми које аутор/ка публикације разматра, односно експликација теоријско-методолошког приступа и нових увида које такав приступ омогућава. Пожељно је такође да аутор/ка контекстуализује научну публикацију у оквиру домаће и/или стране продукције, али није неопходно да томе придода и критичко вредновање.

*Сврха приказа* је да детаљнијим (п)описом заинтересује академску публику за одређени наслов.

### Научна критика

Дужина: 11000–16000 словних места (са проредом)

Научна критика представља критичко и полемичко „проширење“ у односу на жанр приказа.

Аутор/ка треба да на аргументован начин:

- оцени место и значај публикације у контексту домаће научне продукције (нпр, да ли и у којој мери публикација представља иновативни искорак; да ли се у њој нуди нови угао тумачења општије познатих тема; на коју научну традицију се ослања публикација, итд);
- оцени научну заснованост и релевантност теме, као и квалитет теоријско-методолошког апарата, одговарајући на питања у којој мери је тема представљена и обрађена на научно компетентан начин, колико је употребљени теоријско-методолошки апарат релевантан и до каквих нових теоријских или практичних увида је довела његова примена, итд;
- укаже на нове могућности истраживања које се отварају захваљујући увидима из дате публикације.

Приликом критичког вредновања, аутор/ка треба да своје ставове илуструје одговарајућим примерима и да (пожељно је) покаже на који се начин (проширивањем примарне грађе, укључивањем додатних секундарних извора, изменом теоријско-методолошког оквира...) могу допунити или унапредити постојећи резултати дате публикације.

*Сврха научне критике* је да одреди место и оцени квалитет научне публикације.